

**ФОРМАЛЬНИЙ VEN АНАЛІЗ ГЕПАТОТРОПНИХ ЛІКАРСЬКИХ
ЗАСОБІВ НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ**

Ставська А. М., Ткачова О. В.

Національний фармацевтичний університет, Україна

nastya1000mv765@gmail.com

Токсичний гепатит – це захворювання печінки, що може бути спричинене токсичними речовинами різного походження (отрути, алкоголь, медикаменти та ін.). Токсичні захворювання печінки займають одне з чільних місць за поширеністю та є причиною непрацездатності населення, що може свідчити про низький рівень первинної профілактики. Для лікування гострих і хронічних токсичних захворювань печінки в комплексному лікуванні використовують гепатотропні лікарські засоби (ГЛЗ).

Метою роботи стало проведення «формального» VEN-аналізу ГЛЗ, представлених у різних медико-технологічних документах (МТД). Для проведення аналізу були використані наступні МТД: Державний формуляр ЛЗ України (ДФЛЗУ), Національний перелік основних ЛЗ України, Британський національний формуляр (БНФ), 84 випуск і Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги (УКПМД) при алкогольному гепатиті (2014 р.).

За міжнародною АТХ класифікацією ЛЗ для лікування захворювань печінки розподіляють на дві групи: А05А - засоби, що застосовують при біліарній патології та А05В - засоби, що застосовують при захворюваннях печінки. До групи А05А відносять підгрупи: А05АА препарати жовчних кислот, до яких відносять кислоту урсодезоксихолеву (А05АА02) та інші препарати, що застосовують при біліарній патології, до яких відносять різні препарати, включаючи комбінації (А05А Х10). Група А05В представлена на фармацевтичному ринку у вигляді 5 МНН ЛЗ: аргінін глутамат (А05ВА01); силімарин (А05ВА03); орнітин оксоглурат (А05ВА06); різні препарати (А05ВА50); силімарин, комбінації (А05ВА53). Для проведення «формального» VEN-аналізу були відібрані монопрепарати (кислота урсодезоксихолева, аргінін глутамат, силімарин, орнітин оксоглурат). Згідно з отриманими результатами до УКПМД хворим на алкогольний гепатит та до ДФЛЗУ увійшли всі 4 МНН: кислота урсодезоксихолева, аргінін глутамат, силімарин та орнітин оксоглурат. До Національного переліку основних ЛЗ України був включений тільки орнітин оксоглурат. До БНФ була включена тільки кислота урсодезоксихолева.

Отже, за результатами «формального» VEN-аналізу всі проаналізовані МНН ГЛЗ є життєво-необхідними. Найширший спектр фармакологічної дії та доведену клінічну ефективність при лікуванні різних захворювань печінки мають кислота урсодезоксихолева та орнітин оксоглурат.